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Zadání

1. V prostoru mapového listu č.6 k.ú. Kostelec nad Černými Lesy byl zaměřen pro potřeby vytyčení stavební parcely polygonový pořad č. …......, vetknutý mezi dva grafické pevné body. 

a. Určete srážku mapového listu sd% a sv% ve směru sekčních čar a dále srážku ve směru spojnice grafických pevných bodů a ve směru kolmém na tuto spojnici (sa%, sb%)  (vzorce).

b. Odměřte na mapě čtyřikrát délku spojnice počátečního a koncového bodu (PK) polygonového pořadu. Délku určete aritmetickým průměrem.

c. Vypočítejte souřadnice bodů polygonového pořadu vzhledem ke spojnici PK s počátkem v bodě P [0;0] a s kladným směrem orientace osy X ve spojnici bodů PK.

d. Pomocí koeficientu -k1- vypočítejte souřadnice bodů polygonového pořadu pro jeho zobrazení do mapy a proveďte zákres s ohledem na deformaci mapového listu. 

2. Vypočítejte v soustavě spojnice PK souřadnice lomových bodů stavební parcely pravidelného tvaru, vztažené k polygonové straně ............ . Parcela má tvar písmene L s vnitřní delší stranou 90 m a s vnitřní kratší stranou 50 m. Šířka parcely je 30 m. Rozměry v uvedených mezích si zvolte sami v intervalu 5m. Podmínkou řešení je, že vnitřní kratší strana parcely prochází prvním zadaným polygonovým bodem a vnitřní delší strana parcely je rovnoběžná s výše uvedenou polygonovou stranou a je od ní vzdálena 20m (viz schéma).


a. Vypočítejte souřadnice lomových bodů stavební parcely vztažené ke spojnici PK.

b. Vypočítejte souřadnice lomových bodů stavební parcely v soustavě zadané polygonové strany. Počátek je v bodu, kterým prochází kratší vnitřní strana.

c. Pomocí koeficientu -k2- vypočítejte souřadnice lomových bodů stavební parcely v soustavě zadané polygonové strany s ohledem na deformaci mapového listu a zobrazte parcelu do katastrální mapy. 

d. Pro vytyčení lomových bodů v terénu vypočítejte polární vytyčovací prvky v soustavě zadané polygonové strany. Stanovisko je totožné s počátkem zvoleného souřadnicového systému této polygonové strany.

3. Vypracujte technickou zprávu, ve které stručně popište pracovní postup a dosažené výsledky. Veškerá důležitá data uspořádejte do přehledných tabulek. 
Číselné zadání:

	Zadání č. 17

	 
	úhel [g]
	délka [m]

	1
	 
	 

	2
	193.66
	75.58

	3
	202.40
	116.31

	4
	199.42
	109.66

	5
	197.06
	120.78

	6
	149.54
	116.96

	7
	195.41
	138.58

	8
	 
	137.14


Polygonová strana pro umístění parcely:
Vnitřní kratší strana parcely prochází prvním zadaným polygonovým bodem a vnitřní delší strana parcely je rovnoběžná s uvedenou polygonovou stranou a je od ní vzdálena 20m

	Zadání
	Strana

	17
	7 - 8


Postup
1. Určení srážky mapového listu

[image: image1]
Potřebné hodnoty sd a sv v procentech získáme přímo odměřením pomocí srážkového pravítka, které pro určité měřítko mapového listu ukazuje po přiložení na mapový rám přímo srážku v procentech.

Srážku v procentech určíme podle vztahů: 
	podélná srážka (ve směru východ - západ) 
	[image: image5.png]b 30,00 —

80 - 100





	vzorec (1)

	příčná srážka (ve směru sever – jih) 
	[image: image2]
	vzorec (2)


Výpočet plošné srážky a srážky v obecném směru
	srážka ve směru spojnice PK 
	[image: image3]
	vzorec (3)

	
	[image: image4]
	vzorec (4)

	plošná srážka
	   p% = sd% + sv%
	vzorec (5)

	
	   p% = sa% + sb%
	vzorec (6)

	srážka ve směru kolmém ke spojnici PK
	   sb% = p% - sa%
	vzorec (7)


Srážka v obecném směru sa% se určí pomocí vztahu ….............( 3 ) ( 4 )

Plošná srážka je součtem srážky podélné a příčné …...................( 5 ) ( 6 )

2. Výpočet polygonového  pořadu
- Výpočet souřadnic vrcholů polygonového pořadu s osou +X vloženou do první polygonové strany,

- Ze souřadnic koncového bodu byla určena délka spojnice PK v terénu,

- Odměření délky spojnice PK v mapě - 4 měření - výsledná délka se vypočítá aritmetickým průměrem

- Délka odměřená z mapy byla opravena o srážku sa%,

- Délka spojnice PK odvozená z měřených hodnot v terénu a délka spojnice odměřená na mapě a opravená o vliv srážky sa%, nepřekročila hodnotu mezní odchylky 2,96 m (pro délky větší než 50 m),
- Vypočet souřadnic bodů polygonového pořadu v místním souřadnicovém systému, počátek je v bodu P ≡ 4001, který má souřadnice [0;0] a osa +X je vložena do spojnice PK,
- Polygonové vrcholy byly očíslovány 4001(P), 4002 .....,
- Koeficient k1 byl vypočítán jako poměr délky odměřené na mapě (neopravené o vliv srážky) ku délce určené z měřených hodnot v terénu.

3. Výpočet souřadnic rohů stavební parcely a vytyčovacích prvků

- Číslování lomových bodů parcely je patrno ze schéma v příloze č. 3,

- Byl proveden vypočet souřadnic lomových bodů stavební parcely v místním souřadnicovém systému vztaženém k zadané polygonové straně, kdy počátek je v bodu, kterým prochází kratší vnitřní strana, a osa +X je vložena do této strany,

- Byly vypočítány souřadnice lomových bodů stavební parcely vztažené ke spojnici PK,

- Byly vypočítány souřadnice lomových bodů stavební parcely v systému zadané polygonové strany s ohledem na deformaci mapového listu a parcela zobrazena do katastrální mapy. Koeficient k2 byl vypočítán jako poměr délky polygonové strany odměřené na mapě po zobrazení bodů polygonu (neopravené o vliv srážky) ku délce strany měřené v terénu,

- Pro vytyčení lomových bodů v terénu byly vypočítány polární vytyčovací prvky v systému zadané polygonové strany. Stanovisko pro vytyčení je totožné s polygonovým bodem, kterým prochází kratší vnitřní strana.
Závěr
Při porovnání délky odměřené v mapě s délkou naměřenou v terénu nebyla překročena dopustná odchylka. Můžeme proto předpokládat, že zvolené grafické pevné body byly v terénu správně identifikovány. Výsledky jsou přehledně uspořádány v tabulkách, jež jsou obsahem příloh.
Přílohy
1. Měření na mapě
2. Výpočet polygonového pořadu
3. Výpočet souřadnic lomových bodů, vytyčovací prvky, situační schéma
4. Mapa (Uložena v učebně B972)
V Praze,  12. 3. 2008
Martin SETNIČKA
Příloha 1 - Měření na mapě
	Výpočet srážky mapového listu

	
	
	
	

	
	i
	svi [%]
	sdi [%]

	
	1
	1,7
	1,4

	
	2
	1,5
	1,4

	
	3
	1,6
	1,6

	
	
	1,58
	1,45

	
	
	
	

	
	p = 
	3,03 %
	

	
	
	
	

	
	sa = 
	1,46 %
	1,01462065

	
	sb = 
	1,56 %
	1,01562935

	
	
	
	

	
	 = 
	18°
	

	Určení délky spojnice P–K z mapy

	
	
	
	

	
	měření
	délka [m]
	

	
	1
	734,4
	

	
	2
	734,4
	

	
	3
	734,4
	

	
	4
	734,3
	

	
	
	734,38
	


Příloha 2 - Výpočet polygonového pořadu
	
	
	
	osa +x ve směru polygonové strany 4001–4002
	osa +x ve směru spojnice bodů 4001 a 4008
	osa +x ve směru spojnice bodů 4001 a 4008 + oprava o srážku mapového listu

	
	
	
	

	bod
	 [g]
	délka [m]
	y [m]
	x [m]
	y [m]
	x [m]
	y [m]
	x [m]

	4001
	 
	 
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	
	
	75,58
	
	
	
	
	
	

	4002
	193,66
	
	0,00
	75,58
	26,72
	70,70
	26,27
	69,52

	
	
	116,31
	
	
	
	
	
	

	4003
	202,40
	
	-11,56
	191,31
	56,81
	183,05
	55,86
	179,99

	
	
	109,66
	
	
	
	
	
	

	4004
	199,42
	
	-18,35
	300,76
	89,16
	287,83
	87,67
	283,02

	
	
	120,78
	
	
	
	
	
	

	4005
	197,06
	
	-26,91
	421,24
	123,73
	403,56
	121,66
	396,81

	
	
	116,96
	
	
	
	
	
	

	4006
	149,54
	
	-40,59
	537,40
	152,00
	517,05
	149,46
	508,40

	
	
	138,58
	
	
	
	
	
	

	4007
	195,41
	
	-149,98
	622,47
	79,75
	635,30
	78,41
	624,67

	
	
	137,14
	
	
	
	
	
	

	4008
	 
	
	-264,02
	698,64
	0,00
	746,87
	0,00
	734,38

	
	
	 
	
	
	
	
	
	

	 
	 
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	
	 
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	s4001-4009 = 
	746,87 m
	
	746,87 m
	
	736,11 m
	

	
	
	4001-4009 = 
	376,9980 g
	23,002043
	0,0000 g
	
	0,0000 g
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	dm = 
	734,38 m
	
	
	
	
	
	

	
	ds = 
	745,11 m
	
	dp – ds = 
	1,76 m
	< 2.96 m
	
	

	
	dp = 
	746,87 m
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	k1 =  
	0,983273
	
	
	
	
	
	


Příloha 3 - Výpočet souřadnic lomových bodů, vytyčovací prvky, situační schéma
	
	
	
	souřadnice bodů v soustavě P–K
	  souřadnice bodů v soustavě
  P–K opravené o srážku mapy
	souřadnice bodů v soustavě polygonové strany 4007-4008
	oprava o vliv srážky (k2)

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	bod
	délka [m]
	y [m]
	x [m]
	y/b [m]
	x/a [m]
	x [m]
	y [m]
	x [m]
	y [m]

	
	1
	 
	43,68
	720,15
	43,01
	709,77
	90,00
	20,00
	88,66
	19,70

	
	
	30
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	
	68,09
	737,59
	67,04
	726,96
	90,00
	50,00
	88,66
	49,26

	
	
	120
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	
	137,87
	639,97
	135,75
	630,75
	-30,00
	50,00
	-29,55
	49,26

	
	
	80
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	
	72,79
	593,45
	71,67
	584,90
	-30,00
	-30,00
	-29,55
	-29,55

	
	
	30
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	5
	
	55,34
	617,85
	54,49
	608,95
	0,00
	-30,00
	0,00
	-29,55

	
	
	30
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4007
	
	79,75
	635,30
	78,52
	626,14
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	
	
	20
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	6
	
	96,02
	646,93
	94,54
	637,61
	0,00
	20,00
	0,00
	19,70

	
	
	90
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	 
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	s4007-4008 = 
	 137,14
	(měřeno v terénu)
	
	
	

	
	
	s4007-4008 = 
	 135,10
	(odměřeno z mapy)
	
	
	

	
	
	k2 =  
	 0,985125
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Polární vytyčovací prvky lomových bodů stavební parcely
	
	
	Situační schéma parcely

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	stanovisko
	bod
	 [g]
	s [m]
	
	
	
	

	
	4007
	4008
	0,0000
	137,140
	
	
	
	

	
	
	1
	13,9209
	92,195
	-25,58706
	
	
	

	
	
	2
	32,2829
	102,956
	-7,2250635
	
	
	

	
	
	3
	134,4042
	58,310
	94,896217
	
	
	

	
	
	4
	-150,0000
	42,426
	-189,50796
	
	
	

	
	
	5
	-100,0000
	30,000
	-139,50796
	
	
	

	
	
	6
	100,0000
	20,000
	60,492043
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